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Közgyűlés a városnál.
Az előütközet meg volt. Nem tagadhatja 

sériki, legkevc-sbbé maga Havranek József pol
gármester, hogy a csatát a nagy választáshoz 
már tegnap elvesztette. Belevitte minden méltá
nyosság és szeretet ellenére összes képzelhető 
segédcsapatait sakkor is csak a saját szavazatával 
tudott egyetlenegy szavazattöbbséget összeverbu
válni a  saját ügyének. Ennyi igyekezet-mellett 
elhisszük ugyan, hogy a polgármesterválasztásnál 
is le fog szavazni, tegnap azonban beláthatta, sőt 
be is látta, mert be kellett látnia, hogy Székes
fehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizott
ságának választott és. virilis tagjai előtt elvesz
tette a  bizalmat s a nagy választásnál csak serege 
romjával jelenhet meg. A III bizottsági tag közül 
összesen 41-et kapott a polgármester pártja, mig 
az ellenfélre 54: szavazat esett. Ebből a szava
zatból is egyet, Héjj József szavazatát teljesen 
véletlenül kapta, amennyiben az öreg kuruc, a 
ki teljes életében Saára Gyula dr. pariján volt s 
mindig az ellenzéki szellem éltette, nem tudta 
elképzelni, hogy igen-nel is lehet helyesen sza
vazni, azért régi szokásához hívenjicin-et vágott 
ki. Ha az ő szavazatát leszámítjuk, amint hogy 

.le ,is_ kell .számitanunk, s ha hozzávesszük a 
tisztviselők szavazatait is, készen áll az ered
mény, Hogy áz egyetlen szótöbbséget Havranek 
József polgármester maga adta leniagára. Persze 
tudnunk kell e mellett, hogy a szavazás nyilt 
szavazás volt, vagyis nyíltan kellett állást foglalni 
az ellen a hatalom ellen, a mely 30 esztendőn 
keresztül osztotta a jogokat és kegyeket s mely
nek még most is száz szál van a kezében a 
mellyel, legalább a nyilvánosság előtt, magához 
tudja bilincselni azokat, a kiknek tartamok kell, 
vagy kegyeket várhatnak tőié. Tudjuk jól, hogy 
az elmaradt 28 bizottsági tagnak legnagyobb 
része azért maradt cl, mert a nyílt szavazás által 
a polgármester választásig állandó ostromnak 
volna kitéve, holott igy megmenekszik a kérések 
és könyörgések kellemetlenségeitől. Ismerjük azo
kat is, a kik most a polgármester óhaja szerint 
szavaztak-ugyan, de a választásnál ellene foglal
nak állást. Mindezek alapján elmondhatjuk, hogy 
Havranek József polgármester ma már elbukott 
s mint pártjának egyik düledező oszlopa kinyil- 
yánitotta, hogy : a nagy választásnál legkevesebb 
huss szavazattal kisebbségben marad., . : .

Ez után a  kis bevezetés után elmondjuk, 
hogy miről is van szó. Arról, hogy tegnap dön

tö tt, vagyis'inkább akart dönteni a közgyűlés a 
fölöttj hogy, mikorJegyen a polgármesterválasztás. 
A tisztviselők mandátuma április 14-én jár le. Ezért 

*-a Havranekpártnak érdekében ván'— mivel eddig 
'is  csak i '.tisztviselők1 szavalatától várta a boldogít-' 
lását.hógy a : választás ne 14-ike után, hanem előtte 
április tí-ikén , legyen, a mikor a tisztviselőknek 
még van szavazati joguk;' Viszont Saára Gyula 
pártja — a mint már irtunk, róla — azt indit- 

Vány ózta, hogy a választás április 23.-ikán legyen, 
vagyiá-hogy á tisztviselők, a kik hivatalos présszio 

.alatt állanak, ne válasszanak polgármestert a

Közgyűlésnek s ne szavazzanak az ellen a férfiú, 
ellen, a ki ezután hivatali fejük lesz ;• ne szavaz
zanak az ellen a. közgyűlési többség éllen, a 
melynek állandó felelősséggel tartoznak, a mely
nek lépten-nyomon kegyeit kérik.

A törvény a választás megejfésére nézve 
több ellentétes irányítást tár elő,. Megengedi a 
tegnapi többség álláspontját, de nyíltan követeli 
az ellenkező vélemény érvényesülését is. Őszinte 
sajnálattal láttuk, hogy Széchényi Viktor gróf 
főispán, a kinek pártatlanságra való törekvését 
mindig tapasztaltuk, a ki törvénynek nemcsnkhogy 
megsértője nem, sőt inkább védelmezője kíván 
lenni — megelégedett az egy ,: oldalról jövő tör
vénymagyarázattal s nem infórmáltatia magát a 
másik résznek szintén s mindenesetre alaposab
ban a törvényben gyökér'édző állásfoglalásáról, 
így történt, hogy apodiktikús kijelentését később 
ő maga is kénytelen volt megkorrigálni.

A szavazás megtörtént: Saára Gyula pártja 
54, Havranek-József pártja a tisztviselőkkel, -köz
tük Havranek Józseffel s a véletlen folytán nyert 
szavazattal együtt 57 lett. Ezután persze egy 
csomó felebbezés következik s birtokon kivül 
történvén, bizonyára gyorsabb elintézést nyer.

Mi azt hisszük ezek után, hogy Havranek 
‘József polgármester is-be Jogja látni, hogy--küz
delme hasztalan. A Bizalom megingott, a régi 
szeretet és lelkesedés elvesztette, erejét és fényét. 
Mi hisszük, hogy mindezeket belátva, nem teszi 
ki magát annak a dicstelen harcnak, a  melynek 
foltétien eredménye - csak az ő megtörése lehet. 
Ősz fürtjeit ne tegye ki ennek a szomorú, de 
bizonyos kilátásnak. Kímélje meg polgártársait a 
küzdelem kellemetlenségeitől. Hiszen láthatja már, 
hogy eddigi fokozott és annyi irányban kudarcot 
vallott kísérletei nem neki teremnek gyümöl
csöket. Lemondani sokkal szebb, mint-megbukni. 
Ma még a magáéból ad, nagylelkűséget mutat, 
akkor mindent elvesznek tőle. Fájdalmas azt el
gondolni, hogy mindez egy öreg emberrel, az 
emberi kor végső határán történjék meg. Azt 
mondják, hogy időben távozni; egy neme a mű
vészetnek. De kár, hogy e ü  a művészetet a 
polgármester ur nem ismeri. Milyen jó volna 
neki is, nekünk isi ■.

Mi, őszintén szólva, sokkal jobban szeret- 
nők, ha a feiebbezések nem történnének meg s 
folyna le ez a szabálytalan ugyan, de hamar 
megtörténő választás minél előbb,, ne lennénk 
még hetekig ebben az állandó keserves izgalom
ban, a mely kellemetlen az egyik pártnak, kelle
metlen: a másiknak, is, Havranek József igy is, 
úgy is megbukott már, ha az egész tisztviselői 
kart leszavaztatja is maga mellett, sőt ha tízszer 
maga mellett szavaz is — még ezt is megenged- 
nők neki — igy hát jobb volna túlesni rajta 
minél .előbb, Megvagyunk győződve, hogy a ! 
pártáliásók unos-untig kiélesedtek már és. alig 
van olyan ember, a ki-a véleményét még igazi- 
tani akarná. _ ' - -  ,
. Egyébként'pédig megjegyezzük, hogy a 
bizottsági, tagok óriás* számban, vonultak fel; El

csak a betegek s azok maradtak, a kiknek a 
nyilvános állásfoglalás kellemetlen. : -  .

A közgyűlést megelőzőleg másfél órán át: 
interpellációk és indítványok untatták, illetőleg- 
boszantották a közgyűlést. A hőségtől és izga-' 
lomtól izzó terem, a melynek — szerencsétlen
ségre — még hallgatói is voltak, fölötte kelle
metlen volt s a közgyűlés tagjai a nagy szavazás 
lemultával esíve könyörögtek 5 perc szünetért, 
a mit meg is kaptak. De még ezután is egy 
csomó ügy várt elintézésre s keltett kellemetlenül' 
hosszú vitát, úgy, hogy a közgyűlés vége fél 9 
órakor vált, a mikor a hatodfél órát kínlódott 
városatyák az éhség és szomjúság által gyötörve, 
Tantalus összes kínjait végigszenvedték. Hogy 
aztán itt is ott is volt lelkesedés, (értjük a Saára 
párt tanyáit) az egészen természetes. .

A közgyűlés részletes lefolyása a követ
kező volt: , .

Széchényi Viktor gróf 3 órákor éljenzé^jől 
kisérve, megnyitotta az ülést. A legközelebbi kei;-, 
gyűlés a vásár miatt április utolsó csütörtökjén, 
30-kán lesz. . ,

Interpellációk,
Németh János v. biz. tag a Palotai-utca 

keleti sorának gyalogjárója miatt interpellál, a 
melyet a közgyűlés évekkel ezelőtt elhatározott 
s a mely még most sem kész. Interpellál továbbá 
a városi ̂ munkások munkateljesítése miatt. Meg; 
figyelte őkét s látta, hogy a Szent-György kórház 
mellett jO-kor még nem kezdték s már 5-kor 
végezték a munkát. Winkler Vilmos a Palotai
utca gyalogjárójának kijavítását melegen óhajtja 
és nagyon szeretné, és élénken sajnálja, hogy 
mindeddig nem történt meg. De hat stb. . . .  A 
városi munkások később kezdik a munkát, mert 
6-kor kell a sorompónál tenniök és 6-kor vissza
jönni. (Felkiáltások: — Hiszen csak a. Szent- 
György kórházig kellett menniök 1) Olcsó lévén 
a napszám — a közgyűlés leszorította a  kiadá
sokat — nem kaphat elsőrendű napszámosokat,: 
lévén olcsó húsnak hig a leve, ezek után dolgoz
nak is, nem is. Egyébként a dologról nem volt 
hivatalos tudomása. Németh János v. b. tag saj
nálattal tudomásul veszi a választ. . -

Eilkei Ferenc v. b. t. a felső leányiskola 
ügyében interpellál. Hogyan van az, hogy a köz
gyűlés már másfél évvel.ezelőtt elhatározta, hogy 
kérni fogja a felsőbb leányiskolának államosítását 
s Győr városa, amely később folyamodott, mégis 
előbb jutott célhoz. Miként történt az, hogy a 
felsőbb leányiskola számára kért 8500 kor. szub
venciót nem -kaptuk még meg, sőt hir szerint 
teljesen elüttetlünk tőle. ügy hallja, hogy itt for
mai hibák történtek, kérdi, hogy kinek a mulasz
tása volt? Havranek József polgármester hosz- 
szan magyarázza, hogy Széchényi Viktor gróf fő
ispánnal és Saára Gyula drral (lelkes, éljenzés) 
fönn voltak a minisztériumban s utána jártak a 
dolognak. Feliratot is nyújtottak ; át, a melyben 
azonban több ügy lévén, szét kellett választani. 
Hogy Győr-miért, kapta meg előbb a,felsőbb 
leányiskolát, nem tudja, Bükéi Ferenc v. b. t. 
szerint a Közgyűlés szívesen honorálja a közben
járók fáradozásait (tüntető, éljenzés: Éljen Saára 
.Gyula) de itt nem- az volt a hiba, hanem az, 
hogy formai hiba történt, amennyiben njm a 
közgyűlés, hanem a tanács terjesztette fel a mi
niszterhez az iratot (Felkiáltások: — Ez már más I 
Itt a baj!) s a minister — illetéktelen fórum for
dulván hozzá, félretette a mi kérésünket. Hav- 
ranek József polgárrnester- mutatja, hogy a köz
gyűléstől is ment fel o-'irat. Bükéi Ferenc v. b. t.;

Mái lapunk 4  oldal.
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Az első jól ment fel, de nem a második, egyéb; 
iráni- Apponyi miniszter js jelezte, hogy a hely e- 
len fórum miatt nem kaptuk meg a nut kértünk. 

: A-választ nem veszi tudomásul. A többség a va- 
laszt tudomásul veszi. .

Krrwíö Mihály dr. a Posch-Ugyben inter
pellál. A legutóbbi közgyűlés határozatilag kimon
dotta, hogy a Posch-ügy;. állásáról;.; mindéit-köz;, 
gyűlésnek részletes jelentést kell tenni s mindjárt 
az első közgyűlés semmit se tűd . róla: Havra- 
nck József polgármester mutatja a jegyzőkönyvet, 
amely szerint alkalomadtán kell csak jelenteni. 
(Felkiáltások::— Nem hű a jegyzőkönyv.)

Ste'ner Jákó dr.. a sziűhazkrszmházi szer-,
ződés megkötése ügyében- interpellál. A színház: 
ma már nem kulturális missziót tölt be, hanem 
szórakozási hely s jövedelmező, vállalat. A varra 
rábízta a szerződés megkötését a-szmügyi bizott
ságra, az pedig 3 évre kötötte le a város 2—2000 
kor szubvencióját. Ez helytelen, ehhez joga nem 
volt, ez á  közgyűlést illeti. Havranek József pol
gármester igazat ád Steiner Jákóriak. Hiba tör
téni, amelyet meg fognak korrigálni. - .

Csöppen Izkv Mihály dr. v. b. t. a kőfuró 
gép miatt interpellál. 1906-ban elhatározta a 
közgyűlés, hogy a bányákat intenzivebben fogjak 
művelni. Rendeltek egy kőfuró gépet, a melyet 
rövid próbára küldött ide a Gedeon és Kont-ceg 
s most két év után jut eszükbe, hogy az nem 
jó, de most már a cégnek nem kell. Kéri az 
az iratok beterjesztését a jövő közgyűlésre. (He
lyeslés.) .

Holly Géza dr. a közgyűlési jegyzőkönyvek 
hitelesítése ügyében interpellál, hogy azok 2 nap 
alatt hitelesíthetők legyenek és a hitelesítés bizott
ság előtt történjék. Havranek József polgármester 
jelzi, hogy 3 nap alatt a jegyzőkönyved elkészi- 
tenLnem lehet. A törvény ugyan ezt rendeli, de 
mivel ezt senki betartani nem tudja, országszerte 
tűrik, hogy később történik. Holly Géza dr. másik 
kérelmét, hogy a hitelesítőket a közgyűlés elején 
nevezzék meg, teljesítette s Tóth Artúrt és Die- 
balla Györgyöt kérte erre fel a főispán. .

H. Kiss Mihály v. b. t.; a lóvásárok Ügyé
ben terjeszt be indítványt, hogy változtassák meg 
alkalmas módon a helyeket s a vágyon és sze
mélybiztonságot veszélyeztető állapotot s hogy á 
helybeliek ne fizessenek helypénzt, mert pótadó 
alakjában úgyis kell fizetníök. A közgyűlés Csöp- 
penlzky Mihály dr., Fisler János, Pénzes Imre, 
ifj. Lils Ferenc v. biz. tagok s  Mohát Lajos, p, 
t. hozzászólása után az ügyet a tanács elé utalta.

Vermes Mihály dr. indítványozza, hogy 
Vajda Ödön zirci apát . főrendiházi, taggá történt 
kinevezése, illetőleg aranymiséje alkalmával a mely 
husvét napján lesz, a törvényhatóság küldöttsé- 
gileg üdvözölje. (Élénk helyeslés és éljenzés).

. A tisztujitás.
Ezután következett a közgyűlés nagy moz

zanata : a  tisztujitás határnapjának kitűzése. Hav
ranek József polgármester indítványozza, hogy a 
tisztújító közgyűlés április 9-én legyen, (óriási 
zaj 1 Ellenmondások.) . ■
' Rádai Lajos v. b- t. beterjeszti inditványát, 
a melynek értelmében kívánja, hogy a szavazás 
április 23-kán történjék és hogy a tisztviselők ne 
szavazzanak. A közgyűlés, azonban megbízza 
őket, hogy a tisztujitás napjáig a hivatalos ügyeket 
ellássák. Széchenyi Viktor gróf főispán a kérdésnek 
azt a-részét, hogy a  tisztújító közgyűlés, április 
23-kán, vagy 9-kén legyen-e, vita .tárgyává teszi, 
hogy azonban a  tisztviselők bírhatnak e szavazó 
joggal, ez szerinte szavazás alá sém' bocsátható.

Rádai Lajos dr. jelzi, hogy a törvény több 
helyen homályos. A  83. §. szerint, a biz. tagok 
és a még tényleg működő tisztviselők választanák. 
A mely percben a tisztviselő azt mondja: meg
szűntem tisztviselő lenni, megválasztásomat kérem, 
abban a percben megszűnt szavazó, joggal is 
is bírni. Tehát csak azok választhatnak, a kik 
választás alá nem esnek. Interrégnum volt ezelőtt 
is gyakran s  á  tisztviselők intézték a közgyűlés 
megbízásából a hivatalos teendőket. De nem 
engedi meg a  törvény azt sem, hogy a mai köz
gyűléstől számított 15 napon belül lehessen a 
választás. A mai közgyűlés határozatai 15 napon 
felebbezhetok és csak akkor válnak jogerősekké.
S ba rögtön kiirnók is a pályázatot, 15 nap. kell 

;.a pályázat lejártáig s akkor.még 5 nap;:a  törvény
szerűit, hogy a pályázat eredménye mérlegelhető

S ó z z a " , h o g f  a választás április 23-kán legyen. 
(Hosszú, viharos éljenzés).

A 20-dik nap igy husvétra esvén, indit-

kVd/iy József dr. v. b. t. Ő nem ügyvéd, a 
törvénymagyarázathoz nem ért, (Nagy zaj . Akkor 
miért .án.-föUiő; csak.Jt -filozpflailag képzett gon
dolkozása alapján áll. (Zaj.) Miért van e nagy 
■zaj; ez az izzó hangulat ?JD ennek vegét szeretne 
vetnií .Szeretné, .;ha:;lá-kén. lehetne fa. választás, 
akkor nem lenne, senki. jogától -... megfosztva,. de 
mivel az a nap I nagvhéjbe .esik, azért indítvá
nyozza, hogy. á választás 9 kénlegy en. O mind 
a két jelöltet egyformán becsüli, becsül minden-.
kit, a ki Istent és hazát nem sért. ...

Széchényi Viktor gróf: Steiner Jakab dr. 
(Zajos derültség.)

Steiner Jákó szintén „derült.: hangulatban: 
Jákó vagyok, egyébiránt megszoktam m á r; á 
Jakabozást. (Derültség.) Azzal az. alázatos kérés
sel fordul á főispánhoz, hogy előbbi kijelentését, 
a mely szerint a  tisztviselők szavazási jogát vita 
tárgyává sé engedi tenni, vonja vissza. A főispán 
a törvény őre, ezt tiszteltük. benne; eddig is és 
ha meg nem engedné, törvénytelenséget követne 
el. Védi azt az álláspontot, a mely 15 napot tűz 
ki a pályázat. leteltéig- Hiszen ‘ árról, hogy itt . 
polgármesterválasztás' lesz, másnak is. kell tudni, 
nemcsak a fehérváriaknak. Sokat-beszéltek arról, 
hogy - idegenből importálnak polgármestert,- de 
hát az hogyan értesüljön a pályázatról? Nincs 
az megírva, hogy—csak „Havranek és Saára pá
lyáznak. Miért ne pályázhatná más is? pl. ö. 
(Nagy derültség.) A  tételes törvény mondja, hogy 
a tisztviselő hém szavazhat. Ez nem jogfosztás. 
A tételes törvényt-.nem magyarázza a filozófia. 
Ő is vallásos és hazafias. Nem vétett se egyik, 
se a másik ellen, ha nem is. hirdeti ezt. Kéri, 
hogy 9-ike helyett-23-ikán legyen a választás. ;
' Hölly Géza-'tfr. az égész kavarodásban a 
városházi rendszert, .tartja hibásnak, a mely min
dent lekéstek Há a  februári közgyűlésen gondos
kodtak volna á ’yáiaszjásikiírásáról, akkor most 
nem volna semmi-baj.' 0  igy véli a dolgot helyesnek: 
A jelén közgyüliil'ijKatározatának érvényre jutása 
15 nap múlva lesz,'-másik 15 nap kelt a pályázat 
lejártáig s 5 napJ% beérkezett, pályázatok mérle
gelésére. Indítványozza," hogy a  választás május 
9-kén legyen. (Zaj).f' • 1 ,

Steiner Jákó dr. v. b. t. a szavazás előtt 
indítványozza, hogy a tisztviselők ne szavazza
nak, minthogy itt egyenesen az ő ügyükről van 
szó. Lipcsey Lajos Védi á  tisztviselők szavazhatási 
jogát. A főispán; elrendeli a tisztviselők szavazását.

Széchényi Vilcior gróf főispán..azt a  kijeíen-. 
tését, hogy a tisztviselöle válásztási jogát szavazás. 
alá nem bocsátja, visszavonja s egyben elrendeli- 
a  névszerinti szavazást, miután ázt ;2Q: biz. tagnál 
többen kérték. ■ : ■- ,

A:szavazás mégejtetvén, a  következő éred- 
ménnyel végződött:,; : .

' Igennel szavaztak Rádai Lajos dr. indít
ványára : Ascher Ferenc, Bérregi György, Bilkei 
Ferenc, dr. Borchert Jenő, 5 dr. Czapáry László, 
Czollner Vince, ifj. Csapó István, Csitári G. Emil, 
dr. Csöppentzky Mihály,;. 10 . Deutsch Aladár, 
Dörömbözy József, Fekete József, ifj. Fister Já
nos, Flaskár József, 15 Héjj Iliire, dr. Holly Géza, 
Horváth Mihály, Kálmán Ferenc, dr. Kecán Livius. 
2Ö Keresztes Zsigmörid, Kiss Mihály (Hantosi), 
dr. Kneifel Ferenc, Knittelhoffer János; Kovács 
Ferenc, 25 Kovács István,; Űr., Lakatos Frigyes, 
J.angraf Lajos, ifj. Lite Ferenc, J.örincze E lek,: 
30: Lukáts Lájós, dr. Lurjá Aladár, Mészáros Jó
zsef, Miklós Géza, Cs.: Nagy' István, 35 Németh 

- János, dr. Pálánszky1 Miklós, Paulusz Istváh, Pető 
Miksa, dr. Rádai Lajos;; ÁO jRicliter József, dr. 
Steiner Jákó, Stéger Péter,. V. Szabó György, 
Szalczgruber József, 45 ifj. Szenzenstein János, 
Tóth Artúr,- ifj. Tőgl Gyula, Tőké András, Tőke 
József, 50 Trummer Sándor, dr. Vermes Mihály, 
Winkler, Nándor, Wolkenstein Hemann, 54 Zsigrav 
Sándor. . ■ • • . , ... r. : .. .

Nemmel szavaztak Havranek József pol
gármester . indítványára: Id. Almássy. Ferenc, Al - 
mássy János, Altnássy József^ Antal Ignác, 5 id 
Antal*József, dr." Á ro k ay A  -tel, . Barnai Ignác, 
Berregi József, Birklv; János, 10 Boross Sándor, 
DiebaUa_György, dr. Eísenbarth Kárply. Farkasdy.
, ’r,?Í!ts, .¥ ‘’cl°s' lő Gánóczy Flóris, Havrahek 

-Jenőj Heg József, Kalténecker ’ Márton, Kari lst- 
van, 20 Káldor Dávid, Kégl Miklós, Knittelhoffer

Károly, Kohn Adolf, Kovács Károly,' 25 d r.; 
K rausz. Zsigmond,- dr. Kövesy István, Kristóf 
Károly, dr: Kuthy Jözsef.Vdr. Lauschniann Gyula, ‘ 
30 dr. Lőtvy Károly,’ P. Nagy Jáiios,. Pálifv - Ká
roly, Pápay Nándor,.Pénzes Imre, 35 Pótlék Ármin, 
Pollált Gusztáv; Pollák Henrik, Say Ferenc, Som -. 
mer Mór, 40 dr. Szabady- József, Tóth Aladár. 
Tisztikar-: Havranek.József, Reó István, dr. Ke
rekes Lajos, 45 Mohai Lajos, dr. Kisteleki Ká
roly, Lipcsey Lajos, Farkas-Sandori Bokor Atilla, 
50 Juth István, Gebhard Bódog, Wiiikler Vilmos,'; 
Vida István, Viniczay Imre, 55 Kékessy Lászlói 
56 Szeivald András. . "

Távol voltak: Antal Ferenc, Deutsch Ignác, 
dr. Előd Gyuia,' Emhecht József, 5 Engel San- 
dór, Fekete Géza, Füstér Imre, dr. Huszár Adolf, 
Hübner Károly, 10; K: Horváth István,. Mészáros 
Ferenc;. Nagy Ignác, dr. Pataki Ármin,- Pasztory 
Sándor,’ 15 dr. Perl Miksa, Pisky László, Ráüscher 
Béla,. Rölich Ferenc, dr. Saára Gyula,-20 Schlam- 
madinger Antal, Tar József, Tőke Pál, Weichin- 
ger Sándor, Weisz .Sándor. Tisztviselők :- 25 Pol- 
czer, P éter,N ám esy János, dr. Bierbauer Viktor, 
Maron István. - . :

3 ;■. ;•■; *  ; Kisebb ügyek. ,
A vízvezeték iratai a  minisztériumtól leér

keztek. Az ügyek vezetését egy-17 tagú bizott
ságra bízták. Egyszersmind megbízták Kuthy 
József dr. és Rauscher Béla b. tagokat, hogy 
egy kiírandó szükebb pályázat pályázóiból jelöl
jenek ki egy megbízható mérnököt, a  ki az ellen
őrzés munkáját végezze? A , vizveveték építésére 
pályázatot írnak ki s  a város azt saját kezelé
sébe veszi. - - .. . -...,. . . : ,.. . ’ ;
, Mosonvármegye átiratát, a  melyben'áz‘ or
vosok gyermekeinek internátust kíván létesíteni, 
továbbá a: kaposvári siketnéma intézet kérvényét 
elutasítja a közgyűlés,, mert azt helyiérdekünck 
találja. •’ ' . - ' : . / ■ ■ ■

Mráz János - végrehajtónak 200 kor. előle
get megszavaz, a közgyűlés. . .

- -Csilléri Józsefné és Szémere.Ödön szabály
rendeletellenes telekeldarabolási; kérvényét kedve- 
zőleg intézi el a  közgyűlés.
: A lépfene- elleni védőoltásoknak-államivá
tételét pártplólag kéri a  :&9zg$:(ŰéK:' ‘
. . A villamos társulat azt kérte, hogy engedje 

el neki a  közgyűlés az t a  '6 esetben. kirótt bír
ságot, amelyet december , és : január hónapban 
róttak ki rá, mikor a vezetékátalakitások történ
tek. A közgyűlés elutasította a  társaság kérvényét.
■ . Say Rudolf emlékére 20 esztendővel ezelőtt
létesített alapítványt most terjeszti fel a  közgyűlés 
korniányhatósági jóváhagyás végett {Bilkei Ferenc 
v.' b. t . : —' Gyorsaság, nem boszorkányság-!)
- Ifj. Tőgl Gyula kérvényét, amelyben a vá
ros számára szállítandó cement egységi árát a 
viszonyok megdrágulván, emeltetni kívánja, a 
közgyűlés elfogadja. .....,
- •' Erdőssy Bódog által megrendelt 834 kor.
értékű villamos ellenőrzési műszerekért járó ösz- 
szeg kiutalását a közgyűlésit jóváhia{ö?tt&^ -

Az adókivető bizottságba a  közgyűlés Mo- 
hay Lajos tanácsost és Németh János v. b.: tagot 
(a tanács által ajánlott Tar József helyett) küldi ki.

Az ifjúsági tornaünriépélyröl maradt ■ emel
vényeket 500 koronáért1 a Torna Gtub birtokába 
adja, mivel azonban az ügyet: nem latja rendben, 
s  jövő közgyűlésre az összes , iratokat ken a 
közgyűlés e>é hozni. (Helyeslés.)
. A .gyepmesteri telepen- eszközölt épitkezé- 

seket. minthogy a főmérnök: úgyis : nyugalomba 
megy, nem bolygatta a közgyűlés,-hanem-békén 
tovább eresztette.

A hatan banyaval szoms2édos 4 hold- leru- 
letnyi kőbányának 20 ezer koronáért való meg
vételét- a közgyűlés íelvben^elhátározta, Káldor. 
Dávid v. b. t. miridéh ' ellenzése , ellenére? -

-A Deák Ferenc.uteai iskola tervei teljesen 
rendezetlenül jöttek. a  közgyülés elé, ámbár : már 
decemberben ..leérkeztek a  -minisztertől. :A koz- 
gyűlés hosszú vita után a jövő közgyűlésre kéri 
annak kitűzését.

- Az amerikai szőlőtelepet Szalatkaytól visz- 
.szavette a város. Többek- felszólítása - szerint 
azonban az a terület. oly elhanyagolt állapotban - 
van; hogy semmire nem ;■ hasznaiható s e miatt 
a 'gazdaságiyitáriácsost. vádolják mulasztással..-A : 
területet most 20 korona -kikiáltási - áron bérbe
adják s egy bizottság kimegy, hogy az esetleges 
mulasztásokat felülbírálja. -

f t  ti.
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A bünnyöntöző- rendőr< részére kért ruhát, 
az ev. refl hüoktató" részére :340 kor. segélyt, 
ozv; KollmannénaklOOO kor. évi segélyt és 134 
kor. előleg elengedését a közgyűlés megszavazta.

•A közgyűlés este 19 orakor végződött.

Z á s z l ó b o n t á s .
. A vasárnapi megnyitó ünnepségen impo-

- zánsan lépett fel ifjúságunknak Széchenyi Szö
vetsége a város közéletében. :Ki akarja venni a 
maga részét — az őt megillető., r é s z r ;^ .  a.társa-: 
dalomnak harcos,s zavaros küzködésében, a maga 
erejéhez, lelkesedéséhez, tettvágyához mérten he
lyes irányt keres a társadalom boldogulásának 
sok irányban kikezdett utján. _Hisszuk, hogy a 
nemes célirányosságban munkálkodó-ifjusági sző- 
vétség rokonszenvvel, biztató: rokonérzéssel talál
kozik városunkban. A már a mi elszigeteltségünket 
is ostromló _ szociális válságban bizonyára lesz 
szükség ideális lelkesültségre, ifjúi erőre, szívre, 
még el nem pazarolt lélekre — engedjünk7 helyet 
itt ifjúságunknak. : . '
- A Széchenyi Szövetség állandó kapcsolatot 
tart - fenn a  nem zet, minden rétege között. Aki 

. eddig elszigetelődve nézte a nemzet életében 
végbemenő válságot, megtanítja munkára a köz
boldogulására ; akinek lelkét, elhagyatva a rokon
érzettől a keserűség és gyűlölet foglalta le, meg
tanítja a bizalomra s megnyugvásra.

. A magyarság társadalmába sók választó fal 
ékelődik: tőke, önérdek, úri gőg, közöny; csak 
egyben vagyunk egyek, szívben lélekben, ideális 
aspirációkban, itt van a pályatér, amelyen vegye 
ki részét az ifjúság , . , ezen a téren a  szo
ciális munka ő húzza illik. Ezen a pályatéren 
induljon el az ifjúság Széchenyi Szövetsége, 
munkáljon összetartást, testvéri érzést, szeretetet.

Vörös zászlók lobognak, vörös tűz önti el 
a láthatárt, kitörő félben levő. vihart jelez. Vörös 
zászlók lobogása .visszatükröződik a század ar- 

• cán .-. . Vörös pirt, szégyen, p irt hagy ott. Szé
gyen pirt . . . azokon a vörös zászlókon lobogó 

. eszmék az emberiség embertelenségében szere-. 
tétlenségében fogantak . . . •. *
, .. Szeretettel ésJelkesedéssel szemeljük az ifjú 

gárdát, mely fölérti a kor. szociális feladatait, a 
közönynek, a lekicsinylésnek be nem, járt, be nem 
tört utjain, a maga utján halad feltartóztatlanul.

A Fejérmegyei Széchényi Szövetség meg
nyitó ünnepségén felvetette azokat az eszméket,

- amelyek a Szövetség munkáját irányítani fogják.
A szövetség társadalmi munkára vállalkozik, a 
magyarság hagyományos törekvéseit ápolja s 
mindazoknak az. irányzatoknak visszaszorítására 
tör, Amelyek a -magyarság irányeszméivel-vették : 
fel a harcot. - Első: sorban; .vette működésének 
gócpontjába a hazátlan és istentelen szociálde
mokrata törekvések: letörését,f’\  .

Ifjaink szövetségét kezdettől fogva rokon
szenves, figyelemmel .kísérte a város. A tegnapi 
ünnepségen szépen nyilvánult meg a közönség 
rokonérzése, amelynek -megnyerésére az egész 
ünnepség irányult. A honvédzénekar hangulatos, 
megkapó nyitánya után a szövetségi elnök, Csima 
Jenő szép gondolatokkal: felépített ^megnyitóbeszé
dében kifejtette a Széchenyi Szövetség münka- 
programmjál s a szövetség működéséhez kérte a - 
közönség érdeklődését és jóakaró, támogatását.

_ Az: ünnepi, beszédet Löhcrer Andor dr. közgaz
dasági iró mondotta, ki á sokfelér ágazó, társa
. dalmi törekvéseket. Vázolva,-széles látókörű be

szédében rámutatott a társadalmi /kérdés helyes 
megoldásának útjára, a magyar' fajnak1 gazdasági 

. megerősödésére,, amely törekvés .a VSzéchenyi 
-.-Szövetségnek is programmja. Schatidl Károly dr.

az egyetemi jtjuság Széchenyi Szövetségének 
r : megalkotója, az Országos .Széchenyi Szövetség , 

nevében- üdvözölte az -uj . szövetséget; lelkes be--- 
szédben szólította fel társadalmi’ munkára; az 

.ifjúságot. Nagy hatást aratott beszédértek.az a 
része, amelyben a magyar nőkhöz .fordult, hogy;

. á Széchenyi szellemébert:egyesült ifjúsági szövet
; séget fogadják szeretettél. . ^
. - Berlioz gyújtó hatású ^Magyar' harci indu-
. lója" után a  megyéspüspök .megragadó szavai 

. fejezték be-a maradandó-hatású ünnepségét. ; ;
. „Nem akarunk innét elmenni—; úgymond 

- — mi g adósságunkat le nemíróttuk/Minél ne
. mesebb a  szív, ann á j. adósabb.“-  Azután kö-

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ.

szünetet ..mond a hallott „szép, hatalmas, -főn- 
ségest eszmékért, melyek mindnyájunk szivében 
viszhangra találtak., Ez- a visszhang tisztelet ■ 
egy-olyan ifjúság iránt; amely Magyarország

■ ujjáalapozásából nem vérrel, de verejtékes mun-
• kával akarja részét kivenni;: Széchenyi szerint 

is nem lehet a jelszó í. csak gazdagodni, —
■ hanem, munka arán -boldogulni. .A munka 

nélküli gazdagodás; közveszély. Nyújtsuk ke
zünket ennek az ifjúságnak, tartsuk föléje az-ér-

. deklődésnek, pártfogásnak pajzsát Bízik abban,
■' .hogy.az ifjúság-.valóra;-váltja reményeinket s 

komolyan dolgozni. fog; Evvel : a , próféciával 
szívesen lép le a dobogóról és kéri az - ifjakat,

- h<5gy ne szégyénitsék. meg. ne hagyják cserben
a prófétát." . • ; . , . ■

U J D O  NJvÁGOK.
^  Kitüntetés, ő  Felsége a király Dieballa 

Györgynek, városunk nagyérdemű polgárának, a 
kit a múlt évben' nemesi"rangra emelt,'valamint 
törvényes utódainak a fehérvári nemesi előnevet 
adományozta. A kitüntetés városszerte örömet 
kelt,-mert Dieballa Györgyöt, vagy a hogyan ál
talában nevezni szoktuk, a közkedvelt „Gyuri 
bácsit" mindenki tiszteli;-Hosszú életén kérésziül 
egyike volt azoknak, .a .kik . magánügyeik mellett 
fárndhatlan munkássággal működtek a közügy 
előmozdításán. Őszintén kívánjuk, hogy a hófehér 
fürtjeit, ért kitüntetésnek még sokáig örülhessen.

— Egy szép. álapltvány. Grünfeld Jakab 
földbirtokos a napokban 58 ezer koronáért meg
vette a Rákőczi-utcai Hoffmann-kalnpos házat. 
A mint halljuk • ^  Girürifeld^Jakab .á~nevezett 
épületet ki fogja a csátö.rnapartig építtetni s ott 
áz emeleten árvaházat'a földszinten pedig agg- 
intézét és szegényházat rendez be zsidók szántára. 
Hogy ez a szép tett őiimíágát és a nemes szán- 
déku alapítót dicséri, ;mon'danunk sem kell. Grün
feld Jakab a saját ügyességé, szorgalma és ter
mészetesen némely,’ keresztény nagyurak-élhetet- 
lenség'e folytán egészen ’egySzerü emberből dus^ 
gazdag ember lett. Nagy vagyonára nem ül rá, 

-hanem már életében,gyönyörködni akar a jótevő 
legszebb jutalmában, az elhagyatottak és árvák 
tiszta örömében, a letörölt) kö.nnj’ek nj'Ömán fa
kadt mosolygásban.. Bár,,fenne tette követendő 
példa azok számára a keresztény civil és nem 
civil emberek számára, a..kik nagy vagyont gyűj
tögetve a kályha mellett, vénaszony módjára nyö
szörögnék a világ romlpttsága és sok-sok nyomo
rúságaink miatt, de annyira nem viszi őket a 
lelkűk, hogy a kezüket segítésre is kinyújtanák. 
Vegyenek példát Grünfeíd'Jakabtól, aki szereti a 
maga faját és segít is rajta' úgy, a hogyan tud.
. —- Halálozás. Schlamntadiiiger Alajos v.
biz. tag 78-éves korában; rövid betegség után 
ma hajnalban, elhunyt. Temetése szerdán d. u. 
5 órakor lesz a' Haltéren levő gyászházból.

Túrják Pál 82 éves korában elhunyt.
—  A vilamviíágitás. Erdőssy Bódog, a vil-

lamvilágifás ellenőrzésével.. megbízott , tanár azon 
fáradozik, hogy . a költsége? . é s . ennek dacára 
.örökös mizériákkal bajlódó; villamvilágitásunkat 
jobb . karba helyezze. Most terjedelmes beadvány
bán ajánlja a városnak, hogy.- tegyen próbát az 
eddigi tapasztalatok szerint leggazdaságosabb, 
legmegfelelőbb lámpáknak, a Wplfram-féle lám
páknak beszerzésére. Egyelőre kisérletképen a  Ná
dor-utcában ajánlja bevezetésre az uj lámpákat. 
A városi tanács a beadványt, tárgyolás alá vette 
s felkérté Erdőssyt, hogy á ; bevezetés.“ költségei
ről terjesszen be-kimutatást. ■? '  . ,

— Uj cséndörállomás. A. belügyminiszter
Kisláng telepitvényen 1 őrsvezető és 4 csendőrrel. 
..rendszeresített állandó.csendőrkülönitményt állított; 
•fel, mély működését 1 őrsvezető'és 3-csendőrrel 
f.: hó;.26-án kezdte; meg. ‘ ; i. :
4  '^ O lc s ó b b  lesz a  tűzifa. AMagyar Keres

. kedők Lapja írja : A tűzifa árak az ősz folyamán
a -magas; tőá'ráki a drága munka- és fuvarbérek 
és a nagy kereslet következtébén oly magasságra- 

.emelkedtek; thogy: meg oly objektumok kiterme
lése is ' lehetségessé - vált; - melyek normális árak

___________________  , t  3 -  ;

mellett kitermelésre egyáltalában nem kerülhettek 
volna. Miután azonban a tűzifa árak eddig-isme- : 
retten magasságot érték el, a vállalkozók- a köz- • 
lekedesi újaktól távolabb fekvő, nehezebben meg
közelíthető erdőkben is megkezdték a tűzifa ter
melést. Ennek folytán a tűzifa piacon- túlkínálat 
áll be, amely az árak hanyatlásában jut kifeje- 
zesre. Amig 'UgyánisVd.múlt év őszén a fűrészeli 

.-.bükkfáért,220—-230 ; koronát,=a; bükkhasábfáért 
" koronát; - a ;  tölgy- ,és ; cserhasábfáért 

200--210 koronát, , a dúrongfáért . 185—195 -ko
ronát lehet elérni , vaggononkint ab Budapest, 
addig a termelők és kereskedők ma az alant 

■ jegyzett árak mellett szívesen . kötnek’ üzleteket;
. fűrészelt - bükkhksábfa 200^-210',v -bükkhasábfa 

190—200, tölgy és cserhasábfa 180—190, dorong
fa 165—175-vaggononként ab-Budapest, de még 
ezen árak. mellett sem tudnak túladni jelentékeny 
készleteiken, ’v  - ' - , . ' .

j — Utazás Rómába. X. Pius pápa Ö Szent
sége 50 éves ■ áldozópapságának jubileuma alkal
mából Vaszary Kolos bibbros hercégprimás véd
nöksége alatt a:húsvéti iskolai szünet -idején- ifjú
sági tanulmányul és zarándoklat indul Rómába. 
Az útirány : Budapest—Fiume—Ancona—Róma; 
vissza: Róma—Ancona—Fiume—Budapest. Az 
indulás ideje a budapesti • keleti pályaudvartól 
1908. április 14-ike este 6 óra 50 perc; vissza
érkezés ideje Budapestre április 22-én reggel 8 
óra 50 perc. A római ölnapi tartózkodás ideje 
alatt az összes régiségi és vallási nevezetességek 
megtekintése pontos és lelkiismeretes felügyelők 
vezetése alatt. Külön pápai kihallgatás.

Résztvehetnek középiskolai tanulók, tanárok 
és ezek hozzátartozói, tehát szülők, felnőtt intel
ligens férfiak és nők. Az utazás alatt együttesen, 
Rórnában külön vezetésben részesülnek a tanulók 
és külön a felnőttek. A tanulók szállása az' Irgal- 
más Nővérek vezetése alatt álló Santa Maria 
intézetben, a szülőknek egyes kijelölt hotelben lesz.

Részvételi árak: 1) tanulóknak 120 k ; 2) 
tanároknak 132 k ; a tanulók hozzátartozói szá
mára 174 korona. E részvétel árban benn'van 

; az utazás-összes, költsége és pedig vasúton 11., 
hajón 1. osztályban ; benne van az eltátás oda és 
vissza Fiúmétól és Fiúméig; a vezetés és római 
teljes-ellátás: Városunkból Vargha Damjánrtánár 
is tagja a rendező bizottságnak. Jelentkézní iehet 
nála inárcius 20 ig. Felvilágosítást is ő ad. Ezen 
olcsó és kedvező tavaszi zarándoklatot melegen 

. ajánljuk olvasóink szives figyelmébe.
— Betörő vitéz. Bruss István honvéd a 

laktanya kantinába behatni!, hogy ott a  há
borítatlan éjjeli szorgalomban a kedvére' való 
tárgyakat elemelje. Terve már-már sikerült,, azon- 
bán a várta észrevette s zörgetni kezdte az ablákot.
A megszeppent vitéz beadta derekát, elmondta a 
dolog mibenlétét. A kantin kulcsát a folyosón 
találta, a jó alkalom sarkalta tehát,- hogy a be
törést .elkövesse. Átadták á katonai bíróságnak.

'— Öngyilkosság. Kalmár Károly sárkereszt- 
uri földmives, nős, családos ember. abban a 
szerencsében részesült, hogy váratlanul örökség 
birtokába jutott. Az örökségen többnek kellett 
osztozkodtok s igy történt aztán, hogy nem 
kedvére yaló részt kapott belője.. Ez annyira 
bántotta puha' ' szivét, nógy nem csak a; rájutó 
örökségnek élvezetét dobta el magától, de meg
unta életét is s a tegnapi reggelen felkötötte 
magát az istállóban. -Mikor hdzzátartozöi észre
vették,' már'nem volt segítség. ” ‘

—  Fehétnemü varroda! Várkör-ut 43. 
szám álatjt,, :(a Petőfi-utcával szemben), 
menyasszonyi kelengyék ás fehérneműéit 

.a legelegánsabb elkészítésre elvállaltatnak. 
Ugyanott tanítványok is (elvétéinek.
. — Éjjeli csendélet Szomorú világot vet

közbiztonsági állapotainkra az az eset, mely a 
Sas-utcán' történt'vasárnap éjjel: Hárórii fiatal 
legény Csáder Antal, Csáder János és Szende 
József a Stéger-féle korcsmából tartott befelé tt 
városba a Sss-utcan, midőn hirtelen egy 8 tagból 

-álló banda támadta még őket.s anékül, hogy reá 
valami oköt szolgáltattak volna, főidre''tepertők, 
megrugdosták őket, sőt Csáder: Antalt _ azonfelül 
úgy hasba szúrlak, hogy a mentőknek kellett 

• beszáilitaniok a kórházba. ’Á másik kettő is sebe
sülést szenvedett. A 'rendöri őrjárat az eset után 
nyomban üldözőbe ” ?tte a támadókat; azonban 
még ezideig nem sikerült őket kézrekeriteni.
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— KöZflVÜlés. A tűzoltó egyesület tegnap 
d. Uv 3 órakor tartotta Saára Gyula dr. orsz.

: képviselő elnöklete alatt rendes ev., illetőleg tiMt- 
uiitu közgyűlését a tűzoltó; laktanya. nagyterme 
ben. A 1i<kári jelentést Schmidl dvasta
fel. beszámolván az elmúlt ev eseményeiro. A 
egyesületnek van 45 működő tagja. A muü - év
ben égy nagy tűznél (a Felmayer-gyar égésénél) 
és 24 kisebb, jelentéktelen tűzesetnél segédkeztek, 
azonkívül tűzoltóink végezték a mentes 600-nal 
többre rugó nagy munkáját. A pénztar korulb 
lül 600 korona fölösleggel záródott. A tisztujitas 
alkalmával a régi tisztikart újra megválasztottak, 
a napokban elhunyt Kullmann István Mkar h 
lyébe a közgyüíés nagy többségé Angeli Nándor 
tanítót választotta meg.

— Sorozás. Tegnap folyt le a fehérvár so
rozás. Az első korosztálybeliek kerültek sorra 
262-en. Józan s kevésbé józan legények lepték el 
a városház udvarát. Hangos nem igen volt az 
udvar, az időnként ki-kitörni készülő hangokat 
sikerül! a zajongókba belefojtani az elegendő ké
szenlétben levő rendőrségnek. A megjelentek kö
zül P4-et visznek el katonának.

— Mértékhitelesítő szakvizsga. A kereske
delmi miniszter leiratban hozza tudtára a mér
tékhitelesítői vizsgára jelentkezőknek, hogy csak 
felsőbb ipariskolát végzett magyar állampolgárok 
tohetnek vizsgát.

— Puskaporos levegő. A bicskei iskolában 
puskaporos volt a levegő, mikor a tanitó a nagy 
pullogatásokra besietett az iskolába. Glíick Sanyi 
10, éves, Szűcs Peti 13, éves. Szűcs Karcsi 11 
éves, Dabilek Fnrkó 12 éves és Krnnics Karcsi 
10 éves lurkók, huncutságból pisztollyal lövöldöz
tek. A haszontalan gyerkőcüket, kiknek mint az 
esetből megítéljük nem ártana elnadrágolás, fel
jelentették a cscndőrségnél.

A szamárköhögést
a gyermekek ezen ismert rémét a SCOTT-féle 
Emulsio minden esetben sikeresen gyógyítja. 
A SCOTT-féle Emulsio a legjobb szer gyenge, 
beteges gyermekek gyógyítására, kiknek gyorsan 
visszaadja rózsás kerek arcukat. Rendkívüli 
gyógysikere és erősítő hatása abban leli magya

rázatát, hogy a legjobb, legtisz
tább és leghatásosabb anyagokból 
állítják össze, melyek a SCOTT- 
féle eljárás folytán Ízletes, és 
könnyen emészthető Einulsióvá 
válnak.

S C 0 T T féle Emulsio
felnőtteknek s aggoknak ép oly 
jó és hatásos, mint a gyerme
keknek.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 60 fillér.
Kapható minden gyógytárban.

Ai Kmulsló vásár
lásinál a 6C0TT- 
fölt* módszer véd
jegyét— a halasat 
— kórjtlk figye- 

Icmbu vuuni.

— Tolyaj-furfang. Kis János és Rác Sándor 
bicskei földrnivesek közös birtokából ettünk pár 
szál fenyőfudeszka. A feljelentésre a csendőrök 
nyomozása azokon a nyomokon indult meg, 
amelyeket a deszkákat elszállító kocsi vágánya 
mutatott. A nyomok Badanovics György szőlőjébe 
vezettek, liol az eltűnt deszkákat a föld mélyébe 
ásva feltalálták. A tolvajt átadták a bíróságnak.

— Állattulajdonosok figyelmébe. A rendőr
kapitányi hivatal felhívja mindazon állattulajdono- 
soknt, akiknek szarvasmarha, sertés és juh van 
birtokukban, hogy a felső, bel-, és palotaváros! 
kerületekben április 3-ánj a tó- és vízivárosi ke
rületekben pedig április 4-én állataikat tartsák ott
hon, mert azok házanként lesznek állatorvosilag 
megvizsgálva; mindazon állattulajdonosokat pe
dig, kiknek ló, szamár vagy öszvér vari birtokuk
ban, ezen állatokat állatorvosi megvizsgálás v.é- 
gett a felső-, bel- és palotavárost kerületekből 
aprils 6-án reggel 7 órára, a tó- ás vízivárosi ke
rületekből pedig 7-én reggel 7 órára, a Vásáétér 
32. szám alatt levő Fehérló udvarára, törvényes 
kovetkezreenyek terhe mellett elővezettetni el ne 
mulasszák Azok, kik lovaikat a kijelölt vizsgálati 
helyre és időre elövezeltetni nem kívánják, kö

telesek ebbeli szándékukat a rendőrkapitányi hi
d a ln a k  a vizsgálat megkezdése elótt .rasban be
jelenteni és állataikat sajat költségükre, 
gálatra illetékes állatorvos által. 8 napon belül 
külön megvizsgáltatni. ,  .

—  T o lva j cselédleány. Rozsos József rác
almás! napszámosnak egész ruhakészlete elvesze t  
A csendőröknek je entette meg a dolgot, kik  
Jankovics ErzsP 15 éves cselédleányban nyomoz
ták ki a tolvajt. Mindent megtaláltak nala, o 
pedig a járásbíróság további mtezkedesére bíztak.

— Beteg tehén a vágóhídon. Keresztes 
József zámolyi lakos beteg tehenet adottéi[levá
gásra Schulhoff Kálmán ottani mészárosnak, ki 
ámbár az állatorvos megtiltotta, a tehenet vágó
hídra vitte. 05 kilogrammot a beteg tehén húsából 
Fehérvárra is szállított eladásra. A két embert, 
eladót és vevőt feljelentették a bíróságnál. .

— Gyújtogató pipa. Nagy kárt csinált Mül- 
ner Mihály uram újlaki lakos égő ptpaja. Vala
hogyan kiesett gazdájának kezeügyéből s nagy 
szerencsétlenségnek lett okozója. — Felgyújtotta 
Mülner Mihály és szomszédja Kneidl Jozsefne 
házát. A kár 1270 korona, melyből csak 1000 ko
ronát térit meg a biztosítás. A _ gyújtogató pipa 
gondatlan gazdája a biróság elé kerül.

— Vándorló aranylánc. Benserer Sándor 
molnársegéd Tóth József kislóki molnárnál dol
gozgatott, mígnem egyik szép napon kereket ol
dott. Ez még nem lett volna baj, ha a molnár fele
ségének pompás aranyaklánca vele együtt el nem 
hagyla volna a házat. A molnársegédet sorsa 
Bodajkra vetette, hol a községi vendéglőben vett 
lakást. Olyan szomorú pénzügyi viszonyok közé 
került, hogy a láncot kénytelen volt 9 koronáért 
eladni. A lánc itt maradt, ő pedig tovább ván
dorolt, várva a jó szerencsét, mely hányatott 
életét a boldogúlás révébe vezérli. Ebbéli ábránd
jaiban valószínűleg meg fogja zavarni a. csen
dőrség, mely teljes igyekezettel utána vetette 
magát.

S z e r k e s z t ő i  ü z e n e t e k .
Hochwolgeboren.Eiiet' Gnaden Herr Giirtner. Széchenyi- 

utca 150. Niksz tájcs I
M—a. Kalocsa. Minden nap várom az értesítést Leg

közelebb — minden bizonnyal remélem — soraid előkerül
nek. Nálam semmi b a j !

Jóakaró. Legyen nyugodt, nem fogja megérni azt az 
örömet, hogy mi A. bátyánkkal újságcikkekben veszekedjünk. 
Veszekedjenek a többiek, már mi csak megmaradunk a tur- 
békolásnál. Az ő örökké ifjú szivének föllángolását sokkal 
könnyebb megbocsátani, mint a kórörvendők gúnyos moso
lyát. Egyébiránt mi megvagyunk győződve, hogy ön egy 
titkos Havranek. parti kortes, a ki a jóakaró bóránybőrcbe 
bújva konkolyt akar hinteni két szerető szívnek” tiszta búzája 
közé. Nemi' tisztelt „jóakaró" ur, ön nem fog bennünket 
összeveszitent, sem a Saara-pártot.

Anyakönyvi statisztika.
• J90S.: március Jtó 21 -tői március hó 28-ig.

Születés.:,Született; 24 törvényes .fiú, 23 leány,-0 , tör- ' 
vénytelen’ fiú, 1 leány; ezekből halvaszületett törvényes fiú 
1, leány 0, törvénytelen fiú 0, leány 0. Összesen 48.- 
■ Halálozás. Elhalt: 10 fi, 7 n ő ;  ezekből 7 éven alu li' 
törvényes fiú 1, leány, 2, törvénytelen fiú 0, leány-0  7 
éven felüli fi 9, nő 5. Összesen* 17. .

E szerint a születés a  halálozást 31-el múlja felül.
• Elhaltak. Dudás Róza r. k. 15 .éves, Fazekas-utca 12. 

— Prohászka Jánosné, Pápai Anna, r. k. napszámos, 71 éves 
Szt. György kórház. —  Hállc Antal r. k. nyug. dv. raktár
mester, 62 éves, Lövölde-utca 6. — Özv. Pick Mayerné, 
Hirsch Janka, izr. 86 éves, Szögyériy-Marich-utca 3. — Resch 
Márton r. k. napszámos, 60. éves,. Olaj-utca 20. — Udvardy 
Endre rcf. m. kir. honvéd, kezelő tiszthelyettes, 21 éves, 
Fazekas-utca 16. — Kollmann István r. k. városi pénzüiryi 
írnok 33 éves, Simor-utca 27. — Rózsa Károly r. k. 43 éves 
volt" építési vállalkozó, Szt. Ggörgy kórház. — Teleki Mária 
r. k. 5 éves, Palotai-utca 47- —  Palinger György r. k. 
kegydijas. dv. napszámos, 72 éves, Széchenyi-utca 72. — 
Németh Henrik r. k, 6 hónapos, Malom-utca 2 3 r ^ _Szilasi_ 
Mária r. k. 1 éves, Zamoly-köz 3. — Márton János rcf. 42 
éves, önálló csizmadia, Szt. György kórhoz. — Percsztcgi 
Horváth István r. k. napszámos, 42 éves, Rác-utca ltí. — 
Haden Erzsébet r. k. 19 éves, Budai-ut 31. — Pásstvai 
László r. k. kegyesalapitványi pénztári szolga, 50 éves, Kcgl 
György-utcn 6. — Horvát Ferencné, Szabó. Katalin, r. k. 
08 éves, Rác-utca 20.

1 1 1 I I 11
Jegyek előre válthatók Krausz Veronánál.

Sarki Bjirgy-iilr Graii kricati

a  v awai*téren.
Az április 1-sői szenzációs műsor

ból kiemelendők:
Salome.
Karácsonyi álom (színes kép.)
A jósnő.

—  A- Viktória-esés Afrikában.

Jegyek előre válthatók Krausz Veronánál.

magas
szebbnél szebb fajokban darabja 80 fillértől I koronáig, a 
fajok saját választás szerint. Szállítása április végéig tart. 
Szabadban nemesítve, igy sokkal jobb mint az üvegházi 
nemesítések. Minthogy más években sok késön beérkezett 
rendelést visszautasítanom kellett, igy a megrendelők fi
gyelmét ez utón tisztelettel felhívom, hogy megrendelé
seiket minél gyorsabban eszközöljék. 12 drbig postán után
vét mellett szállítom. Árjegyzékkel nem szolgálok.

Vereb, Fejérmegye. WALUNI JÓZSEF,
urad. fökertész.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott,)
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